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El astronauta Edward H. White |l flota en el espacio con
gravedad cero. Al disparar la pistola de gas, se transfiere
movimiento y maniobravilidad. NASA




« Definira y dara ejemplos del impulso y cantidad de
movimiento con las unidades apropiadas.

« Escribira y aplicara la relacion entre impulso y
cantidad de movimiento en una dimension.

» Escribira y aplicara la relacion entre impulso y
cantidad de movimiento en dos dimensiones.




=g
E¥impulso J es una

fuerza F que actua
en un intervalo
pequeno de tiempo
At.

Impulso:

J=F At




Impulso: J=F At
F
J = (4000 N)(0.002 s) B

a
J =8.00 NIS

La unidad del impulso es el newton-segundo (N s)




tante. Puede ser grande al inicio y

tiende a cero, como muestra la grafica.

En ausencia de calculo,

usamos la fuerza promedio
F

prom-*

tiempo, t




wDes peletas de goma checan: La l
cjence unaliterza promediorde 1200 N

. o, Cual es el contaciorde lasipelotas
-31 2 mpulso es 5 N s?

J=F Nt

avg

J -3 N's

F -1200 N

N =— =

avg
Ellimpulsoe es negativo; la fuerza en A es a
la izguierda. A menos gue sea lo contrario,
|las fuerzas se tratan como fuerzas
promedio.




N

e un mazo que golpea
una pelota: R .
F/» W7
Vv, —V
F=m s 4 -
IAY;

Impulso = Cambio en ‘'mv”



idad de movimiento p se define
como el producto de masa y velocidad,

mv.. Unidades.: kg m/s
Cantidad de
p=my movimiento
m = 1000 kg p = (1000 kg)(16 m/s)
<=

N\ — 0 = 16,000 kg m/s

v =16 m/s




UIso) = Cambiorenla cantidaa ae

movimiento

FAt=mv,-mv,

Una fuerza F actua en
una pelota en un tiempo
At aumentando la
cantidad de movimiento

mu.



Dado: m =0.05kg; v, =0;

— At=0.002s; v.=20 m/s
Elija el extremo derecho
. o COmo Positivo
o0 —0 P '

FAt=mv,- mv

o |
F (0.002 s) = (0.05 kg)(20 m/s)

Fuerza promedio: a0\



N

dere el cambio en la cantidad de

movimiento de una pelota que pega en una
superficie rigida:

o Vs Una pelota de 2-kg pega en la superficie
I Y 1 ; con una velocidad de 20 m/s y rebota con
0V / una velocidad de 15 m/s. ;Cual es el

cambio en la cantidad de movimiento?

Ap = mv.- mv, = (2 kg)(15 m/s) - (2 kg)(-20 m/s)

Ap =30 kg m/s + 40 kg m/s Ap =70 kg m/s



| clirecciorn as asancial. ‘

arque: tna direceion positiva.

2. Una velecidad esipositiva
con|esta direceion y negativa
en sentidoe GpUEeSHo.

Supona@ga v, a 30 m/s
acialla izquierda;, v:es
10 m/s a la derecha.
2 Cual'es el cambio en

/a Velocida@sad:
v,— v, =(10m/s) - (-30m/s)  FAVESEBIIE




neccion epuestaia 40imys. ¢Cuallesila
iilerza promedio sebre la pelota?

m = 0.5 kg r
40 m/s
P 2. e — e

FAt=mv.-mv, v, =-20m/s; v.=40 m/s

F(0.002 s) = (0.5 kg)(40 m/s) - (0.5 kg)(-20 m/s)

Continua . ..



@ =8
At

FAt=mv,.-mv,
F(0.002 s) = (0.5 kg)(40 m/s) - (0.5 kg)(-20 m/s)
F(0.002 s) = (20 kg m/s) + (10 kg m/s)

F(0.002 s) = 30 kg m/s F = 15,000 N



% Iroulso an dos dirnernsiones
Una pelota de béisbol con
una velocidad inicial de v,
es golpeada con un bat y
B o0ien ROonsS,
~—® — vertical son

X Independientes.

F=F|i+F] V, =V, 1 *tV,] Vi= V] +V)]

F.At=mv,-mv,_ F,At=mv, -mv,,



v, =50 Cos 30°=43.3 m/s

=50 Sen 30° =25 m/s

( 4—@—— Prlmero considere la
-20m/s  horizontal:

F.At=mv,-mv,_

F (.002 s) = (0.5 kg)(43.3 m/s) - (0.5 kg)(-20 m/s)



s) = (0.5 kg)(43.3 m/s) - (0.5 kg)(-20 m/s)
F(.002 s) = 21.7 kg m/s + 10 kg m/s)

Ahora apliquela a la vertical:

F, At =mv, - my,,

F(.002 s) = (0.5 kg)(25 m/s)

|:y= 6.25 kN y F=17.0 kN, 21.5°




Cantidad

Impulso de
J=F, At movimiento

p=mv

Impulso = Cambio en la cantidad de
movimiento

FAt=mv,-mv,



CONCLUSION: Caofiulo 9A
Imoulso v cariiclzaic cle
frovirnigriic
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